

2021年7月17日 星期六

辛丑年六月初八 第20813期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 习近平在参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”时强调 同世界各国人民深化友谊加强交流 推动构建人类命运共同体

王沪宁参观展览



7月16日，习近平参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”。

## 习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平16日晚应邀在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情起伏反复，疫情防控形势依然严峻。同时，和平与发展仍然是时代主题，维护多边主义，加强团结合作，共同应对挑战的呼声更加强烈。我们去年通过了亚太经合组织2040年愿景，提出了亚太共同体目标。亚太是世界经济增长的重要引擎。早日

战胜疫情，恢复经济增长，推动世界经济复苏，是亚太各成员当前最重要的任务。

第一，加强抗疫国际合作。中方向发展中国家提供了5亿多剂疫苗，未来3年内还将再提供30亿美元国际援助。中方愿积极参与保障疫苗供应链稳定安全、促进关键物资流通等合作倡议，采取有效措施确保人员健康安全有序往来。中方向亚太经合组织捐资成立“应对疫情和经济复苏”子基金。

第二，深化区域经济一体化。要推

动贸易和投资自由化便利化，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。要拆墙而不要筑墙，要开放而不要隔绝，要融合而不要脱钩。要加强宏观经济政策协调，抑制负面溢出效应，推动数字经济互联互通合作，推进区域经济一体化，早日建成高水平亚太自由贸易区。中方已率先完成区域全面经济伙伴关系协定核准工作，期待协定年内正式生效。

(下转第2版)

## 团结合作抗疫 引领经济复苏

——在亚太经合组织领导人非正式会议上的讲话  
(二〇二一年七月十六日，北京)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的阿德恩总理，  
各位同事：

很高兴出席这次会议。感谢阿德恩总理和新西兰政府为这次会议作出的努力。

当前，新冠肺炎疫情起伏反复，病毒频繁变异，疫情防控形势依然严峻，世界经济脆弱复苏。同时，和平与发展仍然是时代主题，维护多边主义，加强团结合作，共同应对挑战的呼声更加强烈。

亚太是世界经济增长的重要引擎。早日战胜疫情、恢复经济增长，是亚太各成员当前最重要的任务。疫情发生以来，亚太经合组织成员团结一心，积极开展抗疫合作，亚太地区经济率先形成恢复势头，为拉动世界经济作出了贡献。我们去年通过了亚太经合组织2040年愿景，提出了建成开放、活力、强劲、和平的亚太共同体目标，为亚太经济合作指明了方向。当前形势下，我们应该加强团结合作，努力克服疫情影响，推动世界经济复苏。

第一，加强抗疫国际合作。疫情再次证明，我们生活在一个地球村，各国外戚相关、命运与共。我们必须团结合作、共克时艰，共同守护人类健康美好未来。疫苗是战胜疫情和恢复经济的有力武器。中方一贯主张深化疫苗国际合作，确保疫苗在发展中国家的可及性和可负担性，让疫苗成为全球公共产品。中方克服自身大规模接种带来的挑战，向发展中国家提供了5亿多剂疫苗，未来3年内还将再提供30亿美元国际援助，用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展。中方支持新冠肺炎疫苗知识产权豁免，愿同各方推动世界贸易组织等国际机构作出决定。中方愿积极参与保障疫苗供应链稳定安全、促进关键物资流通等合作倡议，采取有效措施确保人员健康安全有序往来，推动地区经贸合作早日恢复正常。中方向亚太经合组织捐资成立“应对疫情和经济复苏”子基金，有助于亚太经济体早日战胜疫情、实现经济复苏。

第二，深化区域经济一体化。开放融通是大势所趋。我们要推动贸易和投资自由化便利化，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。我们要拆墙而不要筑墙，要开放而不要隔绝，要融合而不要脱钩，引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。(下转第2版)

## 习近平向第44届世界遗产大会致贺信

新华社北京7月16日电 7月16日，国家主席习近平向第44届世界遗产大会致贺信。

习近平指出，世界文化和自然遗产是人类文明发展和自然演进的重要成果，也是促进不同文明交流互鉴的重要载体。保护好、传承好、利用好这些宝贵财富，是我们的共同责任，是人类文明赓续和世界可持续发展的必然要求。

习近平强调，中国践行新发展理念，本着对历史负责、对人民负责的精神，认

真履行《保护世界文化和自然遗产公约》，不断提高遗产保护能力和水平。中国愿同世界各国和联合国教科文组织一道，加强交流合作，推动文明对话，促进交流互鉴，支持世界遗产保护事业，共同守护好全人类的文化瑰宝和自然珍宝，推动构建人类命运共同体。

第44届世界遗产大会当日在福建省福州市开幕，大会由联合国教科文组织主办、中国承办。

## 习近平分别同阿富汗总统马尔代夫总统蒙古国总统通电话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同阿富汗总统加尼通电话。

习近平指出，中国和阿富汗是传统友好邻邦，始终相互理解、相互帮助。新冠肺炎疫情发生以来，两国人民同舟共济、守望相助，深化了两国友谊与合作。中方愿继续为阿富汗抗击疫情提供支持和帮助。希望阿方加强对在阿中国公民和机构的安全保护。

习近平强调，中方坚定支持阿富汗

政府维护国家主权、独立、领土完整。这符合阿富汗人民和本地区国家的利益。中方始终认为，政治对话是阿富汗实现民族和解和持久和平的根本办法，将继续坚持“阿人主导、阿人所有”原则，支持阿富汗和平和解进程，支持阿富汗早日和平重建。中方乐见阿富汗政府和国内各派近期德黑兰会谈取得积极共识，希望和谈双方以阿富汗人民利益为重，通过谈判早日达成政治解决方案。中方将

一如既往为此发挥建设性作用。

加尼表示，中国成功应对新冠肺炎疫情，并率先实现经济增长，这对世界各国都是重大利好。阿方感谢中方为阿方抗击疫情提供宝贵支持，希望同中方继续推进互联互通等领域合作。阿富汗政府致力于政治解决当前危机，实现阿富汗持久和平。中方一直是维护地区安全稳定的重要积极力量，期待中方继续为推动政治解决阿富汗问题发挥重要

作用。

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同马尔代夫总统萨利赫通电话。

习近平指出，中马建交以来，双方相互理解、相互支持，树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。2014年，我对马尔代夫进行国事访问，双方决定构建面向未来的全面友好合作伙伴关系，双方关系得到了巩固和发展。(下转第2版)

## 为实现亿万职工对美好生活的向往不懈努力

——学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

王东明

“奋斗”放在突出位置加以强调，充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，与人民休戚与共、生死相依，始终为实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗的决心。工会要深入学习宣传贯彻“七一”重要讲话精神，为实现亿万职工对美好生活的向往不懈努力。

实现人民对美好生活的向往是我们党百年不变的追求

实现人民对美好生活的向往是我们党的根本政治立场。习近平总书记深刻

指出：“中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。中国共产党始终代表最广大人民根本利益，与人民休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。”100年来，我们党栉风沐雨，披荆斩棘，从一个胜利走向又一个胜利，靠的就是始终把“人民”镌刻在自己的旗帜上，始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，始终全心全意为人民服务，始终为人民利益和幸福而努力。坚持以人民为中心的发展思想，实现人民对美好生活的向往是贯穿党百年历史的一根红线。作为党领导的工人阶级群众组织，

工会自诞生之日起，就一直在为争取和维护职工合法权益而不懈奋斗。从1925年中华全国总工会成立时把“救济工人”写入总章，到把维护职工合法权益、竭诚服务职工确立为工会的基本职责，党的这一根本政治立场在工会领域始终得到具体体现。

实现人民对美好生活的向往是我们党百年奋斗的目标。我们党把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。(下转第2版)

## 甘肃“健康大篷车”为“八大群体”职工健康护航

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯 (记者康劲)“在这辆‘健康大篷车’上，体检非常方便，医生也特别细心负责。”7月13日，在甘肃酒泉，59岁的保安员毛建新拿着自己的体检报告，对当地工会组织开展的公益体检连连点赞。当天上午，酒泉市160多名保安员、快递员等“八大群体”职工接受了公益体检。

截至目前，甘肃工会的“健康大篷车”已累计行驶超过2万多公里，为全省14个市州、500多家企业、包括“八大群体”职工在内的1.1万多名职工提供了高质量的公益健康体检服务。

以“健康大篷车”为引领，甘肃省总工会今年将为5000名快递员、货车司机、保安员等“八大群体”职工送去公益健康体检，为10万名“八大群体”职工赠送互助补充保险，努力构建病前有预防、病中有理赔、病后有救助的全方位工会健康服务体系。

甘肃工会的“健康大篷车”启动于

2019年底。省总联合中国职工保险互助会兰州办事处和甘肃省武威肿瘤医院等单位，共同建设高水平职工“健康大篷车”项目。如今，“健康大篷车”已成为甘肃省内规模最大、体检项目最全的公益体检活动，被选为兰州市委、市政府2021年“为民实事”的实施项目之一。

今年以来，“健康大篷车”发挥在工会普惠服务中的“主力军”和“先锋队”作用，激励和培养素质过硬、业务精湛、作风优良的职工健康服务工作团队，提高体检服务大病重症的检出率、准确率，做到早防早治，在常规检查的基础上，围绕“八大群体”职工的体质状况和工作特点，突出职业病、工伤意外、心理健康和遗传性疾病的筛查项目，突出胃炎、溃疡、心脑血管疾病、肿瘤病的体检项目。

甘肃省总工会党组书记、常务副主席包俊宗表示：“工会组织必须为实现人民对美好生活的向往不懈努力，不断增强广大职工群众的获得感和幸福感。”